
 

 

ATA Nº 44/2021 – Quinta Sessão Ordinária do mês de agosto do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
24 de agosto de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
21min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando ao Vereador Colemar da Saborelle para fazer a saudação aos visitantes e a 
leitura do texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente, em atendimento 
ao oficio nº 171, de autoria do Vereador Ronaldo Lira, onde pede espaço para que a 
equipe técnica da proteção à mulher da Secretaria do Trabalho, Assistência Social e 
Proteção a Mulher para falar sobre o tema: Agosto Lilás, mês de conscientização pelo 
fim da violência contra a mulher, que utilizaram a palavra Nilsem Socorro Souza dos 
Santos, Karita Martins de Melo e Maria Aparecida Coelho. Dando continuidade aos 
trabalhos desta sessão, o Senhor Presidente desta casa de leis solicitou a 1ª Secretária 
da Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias 
constantes no Expediente:  PROJETO DE LEI Nº 73/2021. AUTOR: Vereadora Débora 
Ribeiro – PTB. ASSUNTO: Institui a dia municipal da humanização no atendimento 
público de saúde. PROJETO DE LEI Nº 82/2021. AUTOR: Vereadora Marilis Fernandes 
– PP. ASSUNTO: Estabelece que os hospitais e maternidades de Gurupi ofereçam 
orientação aos pais e/ou responsáveis de recém-nascidos, treinamentos para 
primeiros socorros em caso de engasgamento, aspiração de corpo estranho e 
prevenção de morte súbita de recém-nascidos. Os projetos de lei lidos foram 
encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos pareceres. 
REQUERIMENTO N° 188/2021. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer o estudo para construção de um redutor de velocidade próxima ao ponto de 
moto táxi nas ruas D com Rua E e Rua G Vila Íris. REQUERIMENTO N° 264/2021. 
REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Estadual de Saúde. ASSUNTO: Solicita estudos para implantação de um atendimento 
especializado em tratamento de câncer no novo Hospital Geral de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 265/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Governador Estadual do Tocantins. ASSUNTO: Solicita estudos para 
implantação de um atendimento especializado em tratamento de câncer no novo 
Hospital Geral de Gurupi. REQUERIMENTO N° 435/2021. REQUERENTE: Vereador 
Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Requer a construção de uma quadra poliesportiva coberta na Escola 
Municipal Valnir de Sousa Soares na Rua 29, quadra G, Setor Jardim Medeiros. 
REQUERIMENTO N° 584/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer placas de informação e orientação no local destinado aos entulhos 
de Gurupi, próximo ao Posto Décio da BR 153. REQUERIMENTO N° 667/2021. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a disponibilização de um profissional de 
Educação Física para atuar nas Academias ao Ar Livre de Gurupi, conforme especifica. 
REQUERIMENTO N° 799/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Secretária Municipal Cultura e Turismo. ASSUNTO: Requer estudos e 



 

 

providências para a realização do tombamento das Praças: Eurídice Rodrigues Brito -  
mais conhecida como Praça Santo Antônio, João Borges Leitão – também conhecida 
como Praça D’Abadia, e ainda outro patrimônio histórico que é a conhecida “Torre do 
Relógio” localizada na Igreja da D’Abadia. REQUERIMENTO N° 805/2021. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Solicita a implantação de redutores de 
velocidade na Av. B, quadra 92 ao lado do Centro Educacional Municipal Senador João 
Ribeiro, e quadra 87 em frente ao Espetinho Avenida. REQUERIMENTO N° 811/2021. 
REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico. ASSUNTO: Requer a implantação de 
placas indicativas com a limitação de áreas e informação sobre crimes ambientais nos 
Parques Lineares (Parque Mutuca, Dois Irmãos e Água Franca, Parque Natural 
Municipal Pouso do Meio) em Gurupi. REQUERIMENTO N° 826/2021. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita iluminação pública no Setor Industrial de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 831/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: Requer a 
aquisição de van a ser destinado ao deslocamento de desportistas gurupienses que 
rotineiramente participam de eventos e competições fora do município. 
REQUERIMENTO N° 835/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita 
disponibilização de agentes comunitários de saúde e agentes de endemias para o 
Bairro Canaã II de Gurupi. REQUERIMENTO N° 844/2021. REQUERENTE: Vereador Jair 
do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Governador Estadual do Tocantins. ASSUNTO: 
Requer a instalação de um polo da Universidade do Tocantins (UNITINS) no município 
de Gurupi. REQUERIMENTO N° 847/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e 
Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que crie a Feira Natalina na cidade de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 848/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Educação. ASSUNTO: Requer a construção da 
cobertura e a reforma da quadra poliesportiva do Centro Educacional Fé e Alegria 
Paroquial Bernardo Sayão. REQUERIMENTO N° 853/2021. REQUERENTE: Vereadora 
Débora Ribeiro – PTB, Matheus Monteiro – CIDADANIA e Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Antônio Andrade. ASSUNTO: Solicita a 
implantação da Escola Legislativa na Câmara Municipal de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
855/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita que faça a aquisição ou locação de 
umidificadores de alto fluxo para o tratamento da COVID-19 no Município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 858/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a realização de 
uma campanha de doação de sangue com a participação e envolvimento dos 
servidores municipais. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e 
votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 099/2021. INDICANTE: Vereador 
Colemar da Saborelle – PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica para que interceda junto a Secretaria de Educação e a Secretaria de 
Administração deste município no sentido de providenciar com urgência criação de 
cargos de Psicólogo e Assistente Social para atuarem nas escolas municipais como 
preconiza a Lei Federal nº 13.935/2019. INDICAÇÃO N° 159/2021. INDICANTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica desmembramento dos Setores Santa Cruz, Bom Sossego, Sant Rita, 



 

 

Bela Vista e Alvorada I e II do Parque Residencial Nova Fronteira. INDICAÇÃO N° 
326/2021. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica construção de uma praça na Rua H, Quadra 16 ao lado da 
Capela São Pedro no Bairro Pedroso em Gurupi. INDICAÇÃO N° 366/2021. INDICANTE: 
Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica o micro revestimento asfáltico das ruas 33, Ruas Albery Arruda, 
Daniel Noia Amorim, Avenida Dueré, Ruas Filisberto Fernandes Soares, Francisca José 
dos Santos, Iracy Correio de Souza Alves, Kleiton Bispo de Deus, Marcolino Pinto 
Nogueira, Nonato Miranda Ribeiro, do Alberto Oliveira Silva, da Izabel Maria Silva, da 
João Fonseca Lemos, da Raimundo Luiz Silva, Rua de Manoel Martins França Silva, Rua 
Josina Pereira Santos do Residencial João Lisboa da Cruz em Gurupi. INDICAÇÃO N° 
390/2021. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a limpeza nos bueiros entupidos de Gurupi. 
INDICAÇÃO N° 400/2021. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que seja editado decreto tornando a 
obrigatória a vacinação contra a COVID-19 para os servidores municipais. As 
indicações lidas foram encaminhas aos indicados. Não havendo mais matérias no 
expediente, o senhor Presidente passou os trabalhos para o Grande Expediente, onde 
fizeram o uso da palavra por ordem de inscrição os vereadores: André Caixeta, César 
da Farmácia, Leda Perini, Jair do Povo, Jair do Povo, Ronaldo Lira, Marilis Fernandes, 
Professor Davi Abrantes, Colemar da Saborelle e Valdônio Rodrigues. Não havendo 
mais vereadores inscritos no Grande Expediente e não havendo matérias na ordem do 
dia, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações finais, onde 
os vereadores inscritos declinaram o uso da palavra. Não havendo nada mais a tratar, 
o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs 28min, 
agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa Diretora; Marilis 
Fernandes (PP)como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora 
Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche 
(AVANTE). Com a ausência justificada do Vereador Ivanilson Marinho (Solidariedade). 
O teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 
44/2021, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos vinte e quatro 
dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Verª. MARILIS FERNANDES                                                       
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